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Nősülnek a katholikus papok A SAN-REMOI KONFERENCIA A ROMÁNIAI HELYZET.
G e n f. Angol jelentések szerint, a béke-

konfeieneia Londonban fogja folytatni országokban a hangulat nyomott. Ennek t 
munkáját, inig a párisi lapok szerint Pa­
risban. Előreláthatólag az angol befolyás 
fog győzni az összes keleti kérdésekben.

S a n Remo. A san-remoi konferencia el­
határozta, hogy felveszi a török békeszer­
ződésbe a Balfour-féle deklarációt, amely 
Palesztinát zsidó nemzeti otthonnak te­
kinti, az arabok jogainak megsértése nél­
kül. A legfelsőbb tanács Angliának man­
dátumot adott Palesztina felett, átenged­
vén Angliának és Franciaországnak a ha­
tárrendezés kérdését. Továbbá elhatározta

Paris. Romániában és a hozzácsatoltCsehországban, Írják a prágai lapok. Eddig 
több száz katholikus pap házasságkötésé­
ről tesznek említést, akiket már házasságot 
kötött és aetive fungáló lelkésztársaik 
adtak össze. Nem kellett ehhez sem pápai 
bulla, sem zsinat, sem szentszéki ülés, a 
maguk emberi jogaiknak és kötelességeik­
nek tiszta tudatában, a múltnak erőszakos, 
egyházpolitikai és hatalmi eélt szolgáló, ra­
jok oktrojált tradícióit eg*y perc alatt le­
rázva, állottak oltár elé szívok választott­
jával, isten és ember előtt, nyilvánosan 
jelentve ki a legszebb, legszentebb emberi 
akarást . . .

oka,; hogy a katonaság a nyomorgó lakos­
sággal szemben elképzelhetetlenül brutáli­
san viselkedik. Szinte katonai diktatúra
van. Petrozsényben a bányamunkások 
proklamálták a sztrájkot, amelynek során 
a katonaság és a munkásság összeütköztek. 
Egy sortüz következtében többen meghal­
tak és számosán megsebesültek. Az ottani 
bányászszövetség titkárát elfogták. A fog­
lyokkal durván bánnak. Az újabban Romá­
niához csatolt országok autonómiát köve­
telnek vagy azt kérik, hogy helyezzék őket 
orosz fenhatóság alá. A nagyváradi esemé­
nyek után Aradon is fellázadt a román ka­
tonaság, a tiszteknek nem engedelmesked­
nek, követelik a leszerelés azonnali elren­
delését. A román kormány a lázadás elnyo­
mására és letörésére minden eszközt meg­
ragad.

a konferencia, hogy Anglia dolgozza ki a 
Nyilvánosan, isten és ember előtt! Mert palesztinai alkotmány tervezetét és a zsidó 

ez a lényeg. A mostani, végét és célját alig I otthonra vonatkozó szabályokat a Balfour- 
1 átható nagy, egyetemes, mindent egybefog féle deklaráció alapján, 
laló evolúció ehaotikurnáriak egyik legter-

A PARLAMENTI HELYZET.
B e ogr a d. Dr. Milenko Veszni eset, a 

i békedelegáció tagját táviratilag Bcogradba 
rendelték. Vesznics állítólag megbízást ka­
pott egy koncentrációs kabinet alakítására.

Beograd. Tegnap délelőtt a ‘demo­
krata egyesülés jobbszárnya a demokrata Beograd. (J. S. I.) (Hivatalos.) 
klubban pártértekezletet tartott^ amelyen Jugoszlávia szóéi álista pártja a napokban 
Bavidovity, Timóthevity, Draskovity és egy olyan proklamáeiót akart terjeszteni. 
Radivojevity is resztvettek. A megbeszélés amely a falusi parasztságot arra szólította
tárgya a politikai helyzet volt. Ma plená- volrm föl, hogv szervezkedjenek az urak
ris ulese van a demokrata egyesülés párt- n , . , .. £ , . . ,.
jának eilen es alakítsak meg a falvak szovjetjeit.
TiT ír át a - __ . Minthogy ebben a kiáltványban a népetELHALASZTOTTÁK A DÖNTÉST AZ „ / ^ ^ . n .. _ / í...

ADRIAI KÉRDÉSBEN erőszakos tettek elkovetesere szólítják föl,
0 . a rendőrség házkutatást tartott a szociális­
ig a n-R e m o. (J. S. I.) Trumbity . . , , , . . , „ .,.

A.* • „4. . • ,, i £ .; tak hivatalos helyiségében, nyomdájábantáviratot mtezett a san-remoi konferencia- , J 1 J
hoz, melyben kéri, hogy az adriai-kérdés- es a kinyomtatott plakátokat elkobozta. A
ben ne döntsenek, mert Jugoszlávia részé- rendőrség a plakát írói és terjesztői ellen
ről ő közeledést keres Olaszországgal. Nitti megindította az eljárást.
kijelentette^ hogy egyetért ezzel az indít- Beograd. Vasa Knezevics ország-
vánnyal. Az adriai-kérdést nem intézik el gyűlési képviselő, mert kizárták a szociá-
tehát San-Remoban, hanem a szövetsége- lista-kommunista-pártból, elárulta dr.
sek megvárják az Olaszország és Jugo- Zsivkó Topalovityot, a kommunista-pártot
szlávia közötti direkt tárgyalások ered- és azok céljait. Állítólag céljuk voltj hogy
menyét. a vasutassztrájkkal együtt május elsején

Rieka (Fiume). (J. S. I.) Ápril 21-én általános sztrájkot rendeznek és ezáltal
hagyta el D’Annunzio 3000 Arditája zavargásokat idéznek elő, hogy felborítsák
Fiúmét. Ugyancsak az olasz rendes hadse- a társadalmi rendet. Ecélból az olaszországi
reg ama része, mely Susákot tartotta meg- szociálistákkal egyezményt kötöttek, hogy
szállva, szintén elvonult Busákból és elin- Olaszországban ugyanekkor kezdődjenek a
dúlt Olaszországba. zavargások. Dr. Topalovitv Zsivkót, a
AZ AMERIKAI GYERMEK SEGÉLY- szociálista-kommunista-párt vezetőjét erre

AKCIÓ letartóztatták.
Semendria. Kedden nagy tiltakozó 

népgyülés volt a kommunista propaganda 
ellen. A falusi parasztok és volt katonák 
élénken tüntettek a kommunistáknak 
újabb polgárháborúra irányuló törekvései 
ellen.

mészetesebb, legfigyelemreméltóbb moz­
zanata! A lelki gúzsba kötött, akaratukat 
érzéseiket, vágyaikat avult, soha nem egész 
séges, lelket-testet bénító szabályok szerint 
korlátozó papok végre azok akarnak lenn,i 
amik tulajdonképpen ők is: emberek. In­
kább lelépnek a tömjén ködétől burkolt, 
akaratuk, érzéseik ellenére ott élni kény­
szerült, emberi fölötti, mesterségesen emelt 
piadesztálról, lelépnek a földre, oda, ahova 
ők is valók, ide közénk, akikkel egyformán 
teremtődtek ők is: húsból és vérből.

»i
8

MEGHIÚSÍTOTT SZOVJET- 
AGXTÁCIÓ.

Égszakadás, földindulás, a világ bordái­
nak a vad emberi vihartól való recsegése, 
ropogása kellett hozzá, hogy a katholikus 
lelkész, ki éppen olyan emberi mesterséget, 
foglalkozást űző, vagy munkakört betöltő 
egyén, mint akármelv más tisztességesen 
élő és dolgozó embertársa, azt merje mon­
dani : Ember vagyok én is, követelem jo­
gaimat ! Ki hiszi el, hogy az egészségtelen 
tradíciók, téveszmék és az egyház misz­
tikumától elkábitott légkörben felnevelt, | 
kevésbé intelligens körből származó embe­
rek is, kik a concubinátus szégyenletes ál­
lapotában eleinte nem látnak valami na­
gyobb bűnt, papi pályára lépvén, nem tud­
ják-e cselekedeteik jelentőségét^ hordere- 
jét, amikor titokban, bujkálva, külszínt 
megóva, élnek emberi módra 1! Mennyi kis 
emberi tragédia, hány gyötrő, álmatlan 
éjszaka, kisirt lányszemek, mennyi meg­
alkuvó, könnyelmű, öntudatosan bűnöző, 
lelkiismeretet, hiszékeny lányoknak meséli 
naiv, valóra ritkán válható, ájtatos mesék, 
hány kettétört emberi energia: egy tiltó 
parancsszó miatti

Zagreb. A Beogradból kiindult ameri­
kai gyermeksegély-akciö Horvát-Szlavon- 
országban 150 gyermekkonyhát fog fel­

egészséges állítani, amelyek 12.000 szegény iskolás-
Lassanként eljön az Idők telje: az ember

ember akar lenni és a tisztult, 
morál viszi talán dűlőre majd e nagy testi, gyermeknek fognak táplálékot adni. A hor­

vátországi akciót dr. Silovics veeeti.diis.lelki felfordulást . . .
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MEGSZAKADTAK A LENGYEL­
OROSZ TÁRGYALÁSOK.

Bukarest. Ferdinandet, Nagy-Romá 
I nia királyát a közeljövőben fogják

Az ilyen esetek megismétlődését akarja el­
kerülni a kormányintézkedés és azért ad­
ták ki ezen rendeletet, hogy a zavargások 
lehetőségét is elkerüljék. Ezek az intézke­
dések semmiképpen sem irányulnak a 
munkásság* ellen és csak a mai rendkívüli 
viszonyok tették szükségessé, mihelyt a 
határkérdés végleges megállapítást 
és ennek folytán

TI meg­
koronázni Gyulafehérváron, mely város 
az ország középpontja lesz a jövőben.

\ a i s ó. (J. S. 1.) A mai lapok hozzák 
a lengyel kormány kommünikéjét 
szovjettel folytatott eredménytelen tár­
gyalásokról. A kormány kijelenti, hogy 
bármely pillanatban kész újra fölvenni a 
tárgyalások fonalát, ha látja, hogy a 
Szovjetoreszórszág komolyan és igazán 
rendet és békét akar.

- I az orosz
:■rt

LEGÚJABBI nyer,
ez a terület megszűnik 

hadizóna lenni, nem lesz szükség az ilyen 
praeventiv intézkedések megtételére, 
azonban úgy a közérdek, mint az egyesek 
érdekében olyan intézkedéseket kellett 
tenni, amelyek kizárják az olyan zavaro­
kat, amikből esak kára lehetne úgy a köz­
nek, mint az egyeseknek.

* * *
A veliki becskereki jugoszláv sajtóiroda déli

jelentései.

P á r i s. A magyar békeszerződés átadá­
sának napja itt még ismeretlen. A Magyar- 
országot megszálló hadseregek költségeinek 
elosztásánál úgy látszik differenciák me­
rültek föl és ezt illetőleg várnak Was­
hingtonból valamilyen választ.

B e ogr a d. Április 24-ike óta helyre- 
állott Németország és az S. H. S. között a 
diplomáciai viszony. Ezen a napon adta át 
ugyanis az S. H. S. követe meghízó leve- 

a német birodalmi kormánynak.

Maíb- Iü
-'

m
RÖVID HÍREK.T

! Prága. Massaryk elnök felhatalmazta 
Tusár miniszterelnökét, hogy ríj kabinet­
alaki tás céljából a pártokkal tárgyaljon. A 
cseh-szlovák parlament május vége felé is­
mét megkezdi üléseit.

Megegyezés a kereskedő-segédekkel. A
gyárosok, iparosok és kereskedők 
sége addig is, míg erről 
írásiján értesíti, ezúton közli a kereske­
dőkkel, hogy a kereskedő-segédekkel meg­
egyezés jött létre, mely szerint egy 17 év­
nél fiatalabb segéd legkisebb fizetése 600 
K, 17 éven felüli segédé 700 K. Nős segé­
dek 10 évi segéd i szolgálat után legalább 
1500 K, nőtlenek 14
után ugyancsak 1500 korona minimális fi­
zetősben részesitendők havonként, 
korhatárokon alul és felül a minimális fi­
zetések figyelembe vételével a fizetés sza­
bad egyezkedés tárgyát képezi. Akiknek 
fizetése a minimális fizetést eléri vagy meg- 

Május elsején tilos minden gyűlés és fel- \ -^‘dadja most, 10% drágasági pótlékban 
vonulás. Hivatalos helyről közük velünk, részesitendők. Ezen illetmények 1920 ápri- 
hogv a beogradi kormány B. B. B. osztá- !'s 1 "tol visszamenőleg folyósítandók. Má- 
lyának rendeleíe alapján május elsején -ÍlIS l-ei1 az üzletek egész napon át zárva 
tilos mindennemű népgyülés tartása, vagy tartandók. A megegyezés egyéb pontjairól 
bármiféle tüntető felvonulás rendezése. A a kereskedők külön értesítést 
Vojvodina területe ma még hadizőiia és a kapni.
haditerületen még a feltétlenül szükséges Négy lap jelenik meg Beogradban. Tu- 
rend biztosítása céljából is szükség van dósitónk jelenti telefonon, 
olyan előzetes intézkedések megtételére, dászsztrájk ellenére Beogradban 
amelyek más viszonyok között talán elke- Depesa“ címen egy ni lap"indult meg 4z 
ml he tők lennének. A legutóbbi hetekben nj lap az egyesült'beogradi napilapok kar- 
Bacsmcgye területen a kulai járásban és telije ellen alakult. Ezzel most a hivatalos 
bubotican olyan események történtek, a Sluzsbine No vilién kívül három lap jelenik 
melynek sajnos, több emberélet is áldoza- meg Beogradban, a Beogradszka S'tampa, 
tani esett es amelyek miatt a legszigorúbb a Radnicske Novine 
eljárást kellett többek ellen megindítani, uj lap.

r
szövet- 

az érdekelteket
r

K r a k k ó. A lengyel kormány elren­
delte az osztrák-magyar bank 100 és 1000 
koronás bankjegyeinek becserélését len­
gve! bankjegyekre, illetőleg az osztrák- 
magyar bank lebélyegzett bankjegyeire.

Be< gr a, cl Frigyes, volt osztrákfma- 
gyar főherceg baranyamegyei birtokainak 
felügyelőiévé Bobrinszky grófot, az orosz 
duma volt alelnökét nevezték ki.

R ó m a. Román lapjelentések szerint 
Avarés, a tábornok az erdélyi román kor­
mányzótanácsot szétkergette.

Z a g r e b. A rendőrkapitányság az 
alk< boltijaimat felfüggesztette.

K o ppenhága. Auguszta volt német 
császárnő haldoklik. A volt királyi család 
összes tagjai a haldokló császárnőhöz 
utaztak.

i, o n d o ti

■
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évi segédi szolgálat
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EzenHÍREK.
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fognak

hogy a nvom- 
N óva. Az Ausztriával és Bulgáriá­

val kötött békéről szóló törvényeket a fel­
sőház is elfogadta.

Bérli n. A porosz képviselőház kimon- 
(h.tta az összes nemesi érdemek és rangok 
eltörlését. és a most megindult

Becsből hazafelé. | az e^ész táisa.ság. Az ujságirókarzat. az szolgáló közhivatalnok, aki a meglehetős jó- 
j elnöki széktől jobbra van, úgy hogy alattunk módban kissé elhízott, egyéb semmi. Folyton 

levők a jobbpártiak. Magyaráztatok ma- Adler Frigyessel tárgyal, az a legelső alakja 
gamnak. j a parlamentnek.

— Ez alattunk a k ereszt én y szoc i á I i s t a-pá G 
konzervatív, „Reiehspost“-iánus irány 
viselői. Az ezüsthajó, szerzetesképü
úriember ott Jodek Fink vicekancellár, a párt *
vezére. Most beszél vele Hauser prelátus, rop- A hétfői triesztivel akartam elutazni, remél- 
pánt kedves ember, de a legtulzóbb exponense hun, elég lm pénteken váltom meg a kärtnev- 
a pártnak. A középső párt, a centrum helyén !'ingi „Lloyd“-irodában a jegyet. Elmegyek, 
ül a három nagy pártnak számban leggyön- Kisül, hogy visszafelé számozott ülőhelyek 
gébbje: az Alldeut se h o k. Dr. Kittinger a v/mnak. 
vezérük. Nagyon tehetséges egyénileg a párt,
de a szoros diseiplina, a ,„Reich“-felé való — Nincs már „G“ kocsi (ez a beogradi), csak

E vagy F, zagrebi.
Váltok zagrebi jegyet, majd átszállók a beo­

gradi kocsiba. Ráírja a
számot. Boldog vagyok, az F kocsi 35-ös szánni 
ülőhelye s a hozzátartozó kosár-kofferhely re­
zerválva lesz.

Fráter. — Mai erkölcskép. — Egy érdekes par­
lamenti ülés. — Az ut. — Intervju. Mr. 

Strowe-val.
(Folytatás .

Az ülés — a vita ? Fád, hosszadalmas és ér- 
; déknélküli. Erről

sovány
nem írok.

Wien, március hó.
Egy érdekes parlamenti ülés. Délután 3 ra 

van a kezdet bemondva. Felmegyek a Jour­
nal isten-lépcsőn az elég szép ülésterembe, iga­
zolványom alapján kiadják 
jegyet. Az ujságirókarzat 
van, mint 
az első galérián, 
társalgás
lis vonatkozások, mély szociológiai felvilla­
nások.

Ez hát a híres Reichsrath. Bizony nem oly 
fényes, mint a budapesti. Itt játszódtak le a 
Korosec-, Klofác- meg a többi viharok? Itt dőlt 
össze egy fél százados monarchia korhadt 
épülete? Nem látszik meg rajta, nincs semmi 
lenyűgöző benyomás.

Félnégyig semmi. Akkor egy ifjú, elegáns 
nemzetgyűlési jegyző, még tán a régi rend­
szerből átvéve, jön be: Lassan, nagyon lassan 
telik a terem. Künn az összes pártok előzetes 
megbeszélést tartanak, fontos, ülésszaknyitó a 
mai. Háromnegyedkor berregni kezd a csengő, 
lassan betódulnak a „Nationalrat“ urak és 
hölgyek. Hölgyek, igen, azok is vannak, vagy 
nyolcán. Persze kissé tudákos impresszió, bár 
távol a Sylvia Pankhurst-ék süffrezsett típusá­
tól. Inkább kövér, szorgalmas családanyák, 
kitaposott, alacsony sarkú cipőkben, egyszerű 
sötét ruha, evikker, aktatáska. Ez tán a jövő 
képe? Aphrodité mint 
Nationalrat . . .

A terem szolgák kiosztják a beérkezett pos­
tái. Legtöbbet egy púposnak látszó, tüdővészes 
kis borzashaj u,
kapja, akit egyáltalán roppant körüludvarol

r

az elsőemeleti 
nem a földszinten

I ,

I a pesti képviselőházban, hanem 
Kellemes, animirozott 

három kollégával . . . Aktuá-

Belgrádi kocsit kérek . . .

gravitálás már sok kudarcot okozott.
— Szemközt velünk a többségi szociál­

demokrata-párt.
— Ki az a kis borzas púpos?
— Dr. Friedrich Adler, a mai osztrák parla­

ment legnevezetesebb alakja. Kicsit követke­
zetlen ugyan, de nem baj. 1918 novemberben 
még, mikor a Stürgkh gróf meggyilkolása 
miatt börtönben ült s kiszabadítani akarták, 
kijelentette, hogy leüli a törvényes életfogy­
tiglani. Most azért mégis itt van és nagy- 
kaliberü, szélesskáláju politikusként vezeti az 
egész National versammlungot. — Dinghoff er 
alelnök van most vele és dr. Hildegard Burian, 
az egyetlen női keresztényszociálista.

i ?

hivatalnok az F. 35.

=
'

Másodpercre pontosan reggel 
gördülünk Wien Südbanhofról. Tényleg 
yált helyek. Ismét: A—B—C—D kocsik a triesz­
tiek, E—F a zagrebi, G 
áthureolkodom a G-kocsiba, 
már megváltott jegyeiket nem vették igénybe.

Odesszai kereskedő utazik Berlinből Szófi­
ába. Egy lengyel főhadnagy (novisadi leány 

Pont 4 óra. Az elnöki ajtó nyílik és belép a felesége) Bresztlitowszkból Újvidéken ke- 
rajta egy hatalmas, elegáns kecskeszakállas resztül megy Konstantinápolyba, ahol a len- 
ur. Seitz elnök Frappánsan hasonlít a volt gyei követséghez osztották be. ’ Egy kedves 
bolgár királyra. Még a régi rezsim embere, verseczi kereskedő ismerősöm: — ez volt a fül- 
legalább külsőben. Grandezza, végtelen gőg kebeli társaság.
és öntudat minden mozdulata. A szomszéd kupéban elegáns, borotvált képű

idősebb bácsi utazik egy fiatal fess hölgy­
gyei, egyedül az egész kupéban. Szerencsém 
van, (?) megismerkedem, 
rencsém: angolok, sőt nagykaliberü angolok.

Ideadja névjegyét: (talán érdekes 
„szövege“) mert

7-20-kor ki- 
rezer-s-

,
.r

a beogradi. Lassan 
miután páran.

[

!
!
!

Sietve törtet hozzá egy III. Napoleonszakál- 
las, potrohos, szalonkabátos bácsi. — Kicsodafi evikkeres FrauI|

í még nagyobb sze-
— Der Staatskanzler Karl Renner . . .
Nem tesz bismarcki vagy metternichi be­

nyomást semmiképp Ausztria első állam­
kancellárja. Egy joviális, megelégedtt, 30 éve

az egész 
a kistipusu vizitkártyán

f
nagybajuszu Nationalrat

egész hosszú szöveg volt):
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7*95Berlin
Wien
Páris
London
Milano
New-York

2*65
38-30
22-19
27-30

573-—
A márka a legalacsonyabb árí'c lyoniról, 

ami 5*40 volt,! 5‘10-el, vagyi közel Í00%-al 
javult. A korona 1 "50-ről 3-ra, vagyis 
ugyancsak 100%-al emelkedett.

A zürichi devizapiacon beállott feltűnő 
változás természetesen az egész világ saj­
tójában nagy feltűnést keltett. Egy érdekes 
lapvéleményt találunk errevonatkozólag 
egy holland újságban:

A világ rokcnszenve Németországgal 
szemben.

Hága, ápr. 20. A „Nieuwe Courant“ 
közgazdasági munkatársa lapjában a 
márka kurzusának állandó emelkedésé­
ről ir. Rámutat, hogy a Reichsbank leg­
utóbbi kimutatása lényegesen rosszabb 
az eddiginél, tehát nem igen van igy 
alapja a márka emelkedésének. A világ 
rokcnszenve mégis Németország felé 
fordul és ugyanily mértékben fordul el 
Franciországtól, úgy hogy a két állam 
gazdasági kilátásaira nézve a márka 
emelkedése fényesebb bizonyíték minden 
hangzatos vezércikknél, diplomáciai 
jegyzéknél és miniszteri beszédnél.

* * *

TORONTÁL

Tanulmányi kirándulás. Múlt vasárnap 
a beogradi kir. tanitónőképzo 7 tanára 
és 36 tanítványa érkezett Verseezre. A 
pályaudvaron a helybeli állami főreálgim­
názium tanárai, tanulói és tanulónői ün­
nepélyesen fogadták a vendegéket. Dél­
után 3 órakor a preparandisták a Vigadó 
nagytermében sikerült hangversenyt ren­
deztek. Este a Baross-szálledában ismerke­
dési estélyt tartottak.

A versem munkás fogyasztási és terme­
lési szövetkezet a napokban tartotta ala­
kuló közgyűlését. Zahary János elnöki 
megnyitója után Werkmann Károlyt bíz­
ták meg a jegyzőkönyv vezetésével. He in 
Márton felolvasta az igazgatósági jelen­
tést, melvet egyhangúlag tudomásul vet­
tek. Üzletvezetővé Trebitsch Frigyest vá­
lasztják meg. Az ideiglenes igazgatóság­
nak jegyzőkönyvi köszönetét szavaznak. 
Az alapszabályok felolvasása után megej­
tették az igazgatósági választásokat,, ez­
után a közgyűlés véget ért.

A verseezi szociáldemokrata-párt magvar 
ajkú műkedvelői csoportja a műit szom­
baton szi ni előadást rendezett. Színre ke­
rült a „Sárga Csikó“ c. népszínmű, mely­
ben valamennyi szereplő osztatlan sikert 
aratott.

Elfogott betörő. A verseezi rendőrfőnök­
ség agilis detektivje S a ni a c Svetczár 
múlt pénteken elfogta Berger Kristóf 
nevű többszörsen büntetett veszedelmes 
betörőt. Bergert a katonaságnál gyilkos­
ságért is elitélték. Múlt évben Verseczen 
elfogták, de megugrott, inig a napokban 
Samac felismerte és az utcán elfogta. 4000 
koronát és hamis névre szóló útlevelet ta­
láltak nála.

KÖZGAZDASÁG
* * *

Márka és frank.
A korona nagy emelkedése Zürichben.
A zürichi tőzsdén néhány hete olyan vál­

tozás állott be, amely a hadviselt államok 
valutáinak nagy értékváltozását idézte elő. 
A győztes államok valutái, nevezetesen a 
frank és a Jira állandóan esnek, viszont a 
márka és kurzusa állandóan emelkedik.

Az alábbi táblázat az április elseje és 
13-ika közötti árfolyamkülönbséget tünteti 
fel a zürichi tőzsdén:

3. oldal.

m..A frank esése a londoni piacon. London­
ból táviratozzék, hogy ott múlt szombaton 
a frank eddigi legalacsonyabb árfolyamára 
süllyedt. Egy font sterlingért 63*45 fran­
kot kínáltak.

í

A KUSZANDA
ISZAPFÜRDŐ MELENCÉN
május hó 14-én nyílik meg.

A fürdő akadálytalan működése biztosítva van. 
Több orvos áll a betegek rendelkezésére 
Prospektus kapható 823

a FÜRDÖIGAZGATÓSÁGNÁL Melence (Torontál)

820KERESEK
szobaasszonyt, kulcsárnői vagy magános urnál- 
urnőnél gazdaasszonyt állást. A gazdálkodás minden 
ágában jártas vagyok. Beszélek és írok magyarul, 
szerbül és németül. Bérbe,vennék vendéglőt: 
elmennék csaposnak is. Átvennék elszámolásra, 
mint elárusítóim, szatócs- vagy más kisebb üzletet.

Ajánlatok Veliki Becskerek, Korona-szálloda, ajtószám 
10, d. u. 2—6 óráig kéretnek.

Eladó 200 db 3 hónapos
ép mr

P

mangolica faj.

Kövér Viktor, Kanak.
816

öngólban

perfekt hölgy, órákat ad.

Cím a kiadóhivatalban. 825

Nagyobb mennyiségű

favei la,
kasza- és kapanyél
kapható 808

Kohn Gottiiebnél, Zentán.

: Egy különbejáratu:

bútorozott szoba
kerestetik. 696

Cim a kiadóhivatalban.I

s
Mindennemű

gyógyfüveket,
fűszer- és ipari növényeket

a legmagasabb napiárban beváü

ü
IwmBm

■

Hoffmann G. és Ta
Veliki Becs kerek, Alexandrova 

(Hunyadi) utca 16. 664

1920 április 30.

Az Izrael filmet, mely elsőrangú iro­
dalmi film, még ma megnézheti a városi 
moziban.

A volt szász trónörökös teológus lett.
György volt szász trónörökös Tiibingában 
teológiát tanul. Ernő Henrik, a volt szász 
király harmadik fia mezőgazdasággal fog­
lalkozik.

Orvosi hir. Dr. Efremidis E. az ősz- 
szes vérbajok és bőrbetegségek specialistája 
a legújabb módszer szerint gyógyít akut 
és idült gonorrheát, szifiliszt. Rendel d. u. 
1—3 óráig a gimnázium-utcai Daun-féle 
házban, a Klub-kávéházzal szemben.

Tánciskolái záróvizsgák. Schmidt és 
Mrksity „Korona“-szállóbeli tánctanfolya­
mának befejezése alkalmából folyó évi má­
jus 1-én (szombaton) és 2-ikán (vasárnap) 
'tartják a záróvizsgát. Szombaton d. u. 6 
órai kezdettel diákoknak, vasárnap esti 8 
órai kezdettel pedig felnőttek részére, 
amelyre a n. é. közönséget ezúton is tiszte­
lettel meghívja a tánciskola vezetősége. — 
A záróvizsgák műsora nagyon változatos, 
u. m. mutatványos táncok, színpadi és 
parkettáncok bemutatása, szépségverseny, 
konfetti- és szerpentinesata stb. stb. A 
különféle táncok bemutatása után tánc 
reggelig. Kitűnő ételek- és italokról Pánics 
ur, a „Korona“-szálló bérlője gondosko­
dik. Belépődíj személvenként 5 dinár, ’tanit- 
vánvoknak 2 és fél dinár.

Megyék, városok.
* * *

Vrsac — Versec.
Házasságok. Hemberger Rudolf dr„ 

verseezi szőlőnagybirtokos kedden vezette 
oltárhoz Huszár Margitot.

Rechnitzer Géza kedden tartotta esküvő­
jét Schiissler Ellával.

Haraszthy Kálmán verseezi posta- és 
távirdafelügyelő szombaton vezette Bela- 
erkván oltárhoz Rudolf Etust.

Zoffmann Arthur verseezi nagybirtokos 
április 24-én tartotta Belacrkván esküvőjét 
Kremling Miéivel.

„Telephone: Holborn 1001. Mr. Sydney 
S t r o w e, Managing Direktor. The Poritisch 
Metál & Tov Manufakturers Ltd Andrey 
House, Ely Place, London E. C.“

Most vagy féléve Mr. Strowe a municiós 
minisztérium (Lord Curzon) osztályfőnöke 
lett Hivatalos ügyben Japánban volt 6 hétig, 
onnét jött haza.

— Leányom, Miss Strowe, (bemutatta a vele 
utazó hölgyet) a hollandiai angol vöröskereszt 
misszió főnöknője, Németországba vitt egy 
kórházvonatot s onnét „Grosswardein“-ba kell 
kell mennie, ugyancsak vonatért. Sürgönyö- 
zött, hogy nem akarom-e elkísérni. Úgyis el­
intéztem az ügyemet, hát hazajöttem japán­
ból, most kisérem Miss Strowet Grosswar- 
deinba. Azután Rómába megyek.

Megmutat egy: „My dear Mr. Strowe“ meg- 
szólitásu és: „Yours Faithfully Lloyd 
George“ aláirásu levelet, amelyben az angol 
kabinetelnök megköszöni szolgálatait. Meg­
mutatja azonkívül mindkettőjük útlevelét. 
Világpasszus az összes londoni követségek 
pecsétjével. 2 évre érvényes és négyszer újabb 
2 évre, összesen 10 évre automatikusan meg­
hosszabbítható.

Könnyű ily útlevéllel Japánból Rómába 
utazni! — Indiszkrét vagyok, megnézem Miss 
Strowe személyi adatait: 19 éves és kórház­
vonatokat vezet! Hiába, ez brit tempó.

Magyarországról, az aktuális ottani viszo­
nyokról mesél Mr. Strowe. Háromszor volt 
Pesten, egyszer a millenáris kiállításkor.

Vinkovcinál átszálltak az Orientre, mentek 
„Grossw’ardein“ felé . . .

Utam hátralévő része simán folyt le. Abban 
a meggyőződésben fejeztem be bécsi kirán­
dulásomat, hogy érdekes időpontban érdekes 
dolgokkal, érdekes emberekkel találkoztam.

Tausz Ferenc.

(V égé.)
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Egy millió darab elsőrendű I\ helybeli cukorgyárfi

falitéglát 752 :

I

I hétfőn, május hó 3-án reggel 6 
p ® órakor kezdi meg újólag üzemét.

I

azonnali szállításra ajánl
Pányi és Merschbacher cég

építési vállalata VELIKI BECSKEREKENm
m
? ... *

m Manikűrözök Kitűnő, egészséges4 darab igen szépen 
fejlett 2 éves svájezi

Fi5

burgonya: m

tenyészbika eladó. naponta d. e. 9—12-ig és d. u. 
3—6-ig a Kovács drogériában.

m
i ■ ikicsinyben és nagyban kapható 

mm.-ként 420 korona árban. - ssi 
Gergely, Veresraartiova (Úri) utca 18.

5
Probst Károly 
Torontálszécsány Stein Tériké.I Telefonszám 43.

Ne szégyelje magát, ha nemi beteg, mert az■ □ó ahnpathan levő A moholi közs. kertész 
igen jókarban levő tiszaiurosal-pilula iniakarnk

gyorsan és biztosan gyógyítja a fehérfolyást; * ”” ” ® ”” “ “ *

sf

fürdőjét eladja.i!
H
s
I és gonorrheát.

Kapható NIKOLICS Angyal-gyógyszertárban 
Veliki Becskerek, Zsitni trg (Gabona-tér).

eladók. 
BcuEhhEt a kiadóban.

172 807
it

817.

•1

Frissen szedett és szárított 796 Elsőrendű 82 2kamillát és Mzavilógo! kékkő és raffia
vagontétel rögtön átvehető.minden mennyiségben átvesz a

Gyógynövény R.-T. Veliki Becskerek,
Guttmann-féle üzlet meilett.

t
:

Lányi Béla kereskedő, Szabadka Bajsal-Bl.Telefon 344..

!•
:

.

.

Megérkezett prímai
é

I
li ‘

Á
4

í

azonnal szállít vagontételekben mindenkinél olcsóbb
árban, ölenként 1200 K, ab telep

I

Kurländer Imre cég Veliki Becskerek
Fatelep 89.Telefon: Központi iroda 35

Nyomaton Pleitz Fér. Pálnál Veliki Becskerek.
Kiadó: Pleitz Fér. PáL

wmf
f ,r ; . - t $ --* Mama

I

.

Esetleges

fedélcserép-
szükségletének fedezése céljából kérjen mintát és ajánlatot

Sohn M. és Társa
zsombolyai téglagyárától Zsombolya (Bánát).
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